

发改委:将尽快筹备设立全国性产业基金与创业投资协会

□本报记者 卢晓平

20日,在北京股权投资基金协会成立大会上,国家发改委财经司副司长马季华透露,发改委会同有关部门已经研究起草了《产业投资基金试点总体方案》,并将于近期上报国务院。一旦获批,发改委

将根据试点总体方案的要求,会同有关部门尽快筹备设立全国性产业基金与创业投资基金。

近几年来,随着产业投资基金试点的推进和创业投资企业管理暂行办法的贯彻实施,我国的股权投资基金开始步入快速发展的轨道。

马季华表示,第一支渤海产业基金成功设立运作之后,第二批五只产业投资基金正在顺利募集过程中。与此同时,市场上还设立了不少50亿元规模以下的股权投资企业。

据初步统计,全国创业投资企业的数量已接近400家,

其中在国家和省级备案管理等部门备案的创业投资企业已近300家。这些产业股权投资基金与创业投资企业,通过为未上市企业提供股权资本支持和管理服务,已经开始显示出对于促进未上市企业的创新、创业,加快经济结构调整和产业升级的重要作用。

2008第二届中国“金理财”评选揭晓

□本报记者 金革革

近日,由上海证券报主办的2008第二届中国“金理财”评选结果正式揭晓。

招商银行“金葵花”理财、交通银行“沃德财富”和光大银行“阳光理财”获得本次评选份量最大的大奖“金理财·银行理财品牌奖”的金、银、铜奖。同时,“2008中国理财高峰论坛”在上海举行。

本次评选共分为理财产品、理财产品、理财中心和理财师四部分,自4月上旬正式

进入活动阶段以来,主办方共接到近400名来自全国各地的理财师和18家中外资银行等机构的报名。最终,民生银行“非凡理财·好运套餐”4号、招商银行“金葵花”票据盈、银行理财计划、花旗2年美元结构性投资账户等10个产品获得本次“金理财·中国十佳银行理财产品”奖;交通银行“阳光理财”获得本次评选份量最大的大奖“金理财·银行理财品牌奖”的金、银、铜奖。同时,“2008中国理财高峰论坛”在上海举行。

本次评选共分为理财产品、理财产品、理财中心和理财师四部分,自4月上旬正式

上讨论热烈,精彩发言不断。上海银监局局长阎庆民在主题演讲中指出,在目前理财市场发展迅猛、规模递增的情况下,银行除了要推进产品的创新,更需关注其中存在的市场和操作风险,以规范个人理财市场的秩序,促进个人理财业务的持续健康发展。

据悉,此次推出的2008第二届中国“金理财”评选活动是继去年本报成功举办首届全国精英理财师评选活动之后,又一次全国范围内的大型金融理财评选活动。

■下周猜想

■下周须知

**猜想一:大盘有望冲击3000点
概率:60%**

点评:本周A股市场出现近年来较为罕见的宽幅震荡行情,这意味着多头在经过多日的韬光养晦后实力大增,与空方争夺激烈。同时近期成交量渐次放大也能作为佐证。因此,下周A股市场有望冲击3000点。

**猜想二:新能源股继续活跃
概率:65%**

点评:近期成品油、电力等生产要素价格的上涨,将进一步促使新能源业务的发展,而且未来国家也将进一步加大对新能源的产业政策扶持。所以,这有利于提振各路资金对新能源股的投资激情。同时新能源股在近期也是持续放量,明显有资金介入,看来,新能源股有望反反复活跃。

**猜想三:煤化工股或出黑马股
概率:65%**

点评:基于近期油价的持续上涨,以及煤炭限价信息,无疑有利于提升煤化工股的比较优势。此外,目前不少煤化工产品的装置技术较为先进,使得产品率提升,运行稳定。所以,煤化工股的盈利能力相对乐观,短线或许会产生新的强势股。

**猜想四:汽车股将冲高回落
概率:60%**

点评:行业分析师的研究报告显示,在日本70年代开始大幅提升成品油价格的同时,汽车销售量迅速回落。因此有业内人士指出,油价提升或致使汽车销售受到影响,故汽车股在近期或将冲高回落。

**猜想五:金融股成为市场中流砥柱
概率:60%**

点评:目前不少金融股,尤其是银行、保险股的股价已低于或接近H股股价,因此金融股的下跌空间有限。这也有利于A股市场拥有形成底部的能量。故两类个股可跟踪,一是近期频频出现放量异动的中小市值银行股;二是大市值且H股股价略高于或接近A股的银行股。

(渤海投资 秦洪)

6月23日(星期一)

银泰股份(600683)拟非公开发行不超过17986万股 A股股东大会审议日

点评:公司此次定向增发募资投向收购京投置业95%股权等四个项目,完成后控股股东将变更为京投公司,后者具有较强的实力背景,有望给公司未来发展带来较大支持。

6月24日(星期二)

国电南自(600268)股东大会审议《关于收购11家公司部分股权的议案》等议案

点评:根据公告,公司此次拟用自有资金收购11家公司部分股权,对所属参股公司全面整合,是出于公司未来发展战略及购建Y+4+1"发展模式的考虑,前景可看好。

6月25日(星期三)

华泰股份(600308)股东大会审议《2007年度董事会工作报告》等议案

点评:公司近年来经营业绩平稳增长,在国内的经营布局一直较为积极。近期公司称将收购无锡房地产全部股权,以推进房地产业务在长三角地区的发展,前景可谨慎乐观。

6月26日(星期四)

中国铁建(601186)股东大会审议公司2007年度利润分配预案等事项

点评:公司竞争力在行业内居于前列,工程承包行业景气度仍高,合同储备较为充足。同时近年来公司内部经营管理水平不断提升,海外业务拓展较为顺利,未来经营情况仍可看好。

6月27日(星期五)

拓日新能(002218)股东大会审议《关于签署<拓日新能(乐山)光伏产业园投资协议书>的议案》等议案

点评:光伏产业景气度较高以及借助资本市场给公司加速发展带来支持。此次乐山光伏产业园项目有助于公司拓展晶硅太阳能电池业务,但资金来源问题如何解决尚需关注。

华侨城A(000069)股东大会审议关于公开发行股票方案的提案等议案

点评:公司此次公开增发募资将用于收购华侨城集团持有的华侨城房地产等13家公司股权,注入资产均与旅游地产有关,具备较好的地理位置和成长空间,对公司发展是个促进。

金丰投资(600606)股东大会审议公司2007年度董事会工作报告等议案

点评:公司近年来经营业绩平稳增长,在国内的经营布局一直较为积极。近期公司称将收购无锡房地产全部股权,以推进房地产业务在长三角地区的发展,前景可谨慎乐观。

金岭矿业(000655)股东大会审议公司2007年度报告等议案

点评:公司去年实施的资产重组对基本面改善明显,经营业绩受到铁矿石价格上涨带动出现快速提升。近期公司定向增发收购金岭铁矿经营资产获得批准,未来发展仍可看好。

6月28日(星期六)

本钢板材(000761)股东大会审议《2007年度董事会报告》等议案

点评:本钢集团整体上市后,公司拥有了现代化的钢铁产业链,资产质量和盈利能力提升明显。在钢铁行业兼并重组的趋势下,鞍钢与本钢集团的重组将启动,该进程值得进一步关注。

克州煤业(600188)股东大会审议公司2007年度董事会报告等议案

点评:产能扩张、小煤窑限产等因素减少供给,以及需求旺盛等因素导致煤炭价格连续上涨,对公司业绩影响积极。作为华东地区最大的煤炭生产商,公司未来发展仍可看好。

(港澳资讯 马晋)

消息树·本周新闻综述

2008.6.22 星期日 责任编辑:赵艳云 美编:黄正

P3

■一周之最



热门指数:90%

上榜理由:中国人民银行行长周小川17日在美表态,现在的经济和金融周期跟过去不一样。但现在的经济和金融市场出现问题有一部分是由于政策缺陷或监管不足造成。

市场影响:实际上从今年以来,管理层一直在努力摆脱政策市的局面,但在错过了救市的最好时机后,却陷入了非常困难的境地。不过,周小川的讲话让市场看到了政府在实现如何摆脱目前的不利局面这方面的坦诚态度。

股市下跌既有宏观调控的问题,也有市场本身的问题。那么作为宏观调控的两张牌——货币政策和财政政策,应该是管理层目前最可利用的武器。希望成品油价格改革的实施只是第一步。

最POP观点

技术反弹随时可能展开

POP程度:90%

应对策略:从日K线图上看,上证指数字见的10连阴是证券市场历史上从未有过的,短期指数跌幅达到30%,这种情况明显已经超出了理性范畴。所谓物极必反,通过近期的非理性下跌,两市的估值水平已经回到了20倍

市盈率左右,代表A股基本面的核心估值水平也已经接近成熟市场。对于一个高速增长的新兴市场来说,目前的股价已经非常具有吸引力,在持续大幅下跌的情况下,股指的技术反弹随时可能展开,盲目杀跌已经不可取。

不过,中期市场信心的恢复仍需来自于基本面的有力支撑,需要一个逐步恢复的过程。操作上,轻仓者可在急跌时继续加仓,重仓者可耐心等待市场反弹的到来。

最IN词汇

油价

热门指数:95%

上榜理由:发改委19日宣布,自6月20日起将汽油、柴油价格每吨提高1000元,航空煤油价格每吨提高1500元。

市场影响:在国际原油不断创新高的背景下,成品油和电力价格改革终于实施,有助于短期通胀压力的加剧,这对于目前的紧缩货币政策而言,无疑会继续造成较大压力。所以,短期内证券市场仍须面对较大的利空影响。

(德邦证券 郑俊俊)

■数字之窗

300元/吨

焦炭价格继续上涨

事件回放:山西焦化企业日前召开会议商议焦炭价格,并决定将焦炭价格上涨300元/吨,由此使得二级冶金焦含税出厂价为295元/吨左右。分析人士预计此次调价后钢厂采购价格将突破3000元/吨大关,对于钢厂的承受能力提出了新的、更加严峻的考验。但对焦炭生产企业来说,有提升盈利能力的作用,故山西焦化、煤气化等品种可低吸持有。

50%

工程机械出口猛增

事件回放:根据海关总署的统计数据,2008年1~4月我国工程机械进出口贸易额为59亿美元,比上年增长50%。其中进口金额19.6亿美元,比上年增长23.7%;出口金额39.5亿美元,比上年增长69%,贸易顺差近20亿美元。如此数据显示我国工程机械行业在全球的竞争迅速提高,有利于提升各路资金对山西智能、北方股份、三一重工等优质工程机械股的投资底气。

39小时

电力企业盈利压力较大

事件回放:日前发布的《2008年1~5月份全国电力工业生产简况》显示,1~5月份,全国发电设备累计平均利用小时为1971小时,比去年同期降低39小时,发电设备平均利用小时延续了前4个月跌势。故分析人士认为即使将电价每千瓦时提高2.5分钱,也难以让电力股的盈利能力迅速恢复至2004年的水平,如此来看,电力股在短线井喷之后仍可能出现调整走势。

103.34点 房地产景气度持续回落

事件回放:国家统计局公布5月份全国房景气指数为103.34点,环比4月下降0.73点,与去年同期的103.32点基本持平。景气指数回落意味着房地产市场的风向变化,宏观调控使得楼市热度直降,房价涨幅也持续放缓。这可能也是近期房地产股疲软不振的原因之一。

4.69% 钢材价格上涨趋缓

事件回放:商务部发布的市场监测显示,5月份国内钢材平均价格上涨为6186元/吨,较4月份上涨4.69%,但上涨幅度较一季度来说,有趋缓的迹象。与此同时,成本的上升速度却有放大的趋势,尤其是焦炭、铁矿石等。所以,业内人士认为近期钢铁类上市公司盈利能力或将接近触顶,建议投资者对钢铁股的操作要趋于谨慎。

1000元 成品油价格上涨

事件回放:本周四晚间,国家发改委决定从6月20日零点起,汽油、柴油价格每吨提高1000元,航空煤油价格每吨提高1500元。自6月20日起,全国汽柴油平均每吨将提高25元,届时将全面实行每吨1000元的成品油零售限价。这将对电力、石化等行业带来了一定的好转。

(港澳资讯 陈力)

(和讯信息 王艳)

沪深300达到一年内估值低点的品种一览

序号	股票代码	简称	历史波动	未来波动	未来波动	滚动收益	历史滚动	历史滚动	滚动收益增长	滚动收益增长	近12周平均	近26周平均	近52周平均	2008年一致预期	2009年一致预期	
											滚动EPS	滚动PE	滚动EPS	PE	EPS	
1	000718	苏宁电器	16.715	16.667	9.071	22.43%	2.317	7.302	2.308	2.311	129	131.19	25.26	6.7		
2	000402	金融街	35.624	12.524	10.423	14.30%	0.493	14.89%	0.481	15.294	0.421	17.447	0.433	11.987		
3	000669	华侨城A	25.169	24.734	14.646	13.90%	0.758	13.028	0.697	14.162	0.569	17.34	0.639	10.056		
4	600266	北京城建	20.521	18.516	18.516	9.417	11.07%	1.07	9.73	1.106	9.413	0.94	11.071	0.984	11.472	
5	600028	浦东金桥	43.004	24.00	13.686	10.41%	0.									